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SESi6N oRD:NAR:A DEL CONCEJO MUNiCIPAL DE CEVALLOS DEL
TRE:NTA Y UNO DE AGOSTO DEL ANO DOS MiL D:EC:OCHO
En la ciudad de Ceva‖os, Provincia de Tungurahua, a 31 de AgOstO del ano
2018,siendo las 15H21,el Ab Mauricio Miranda, メヽlcalde del cant6n Ceva‖os,da
la bienvenida a los asistentes y soncita se constate el qu6rum reglamentario,

estando presente los sigulentes senores cOncelales:Ab Mario Agu‖ ar、 Sr Marco
caceres, Eco Rodrigo Onate,srta Daniela Santacruz y Sr Hugo Vi‖ egas Con
la presencia de los seiores Funcionarios: Dra  」aneth Guevara, Directora
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presidencia de: Ab Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Ceva‖ os y la Dra

Ve“ nica Ramirez Barrera, Secretaria,quien suscribe y oertiflca la presente,con
el siguiente ORDEN DEL D:A: 1‐ RecepciOn en Comisi6n General al seior
Manuel Landa Pa:ate,ApOderado de su hermana ia senora Maria lsolina Landa
Palate,quien expondra sobre la afectaci6n por amp‖ aci6n viai del predio ubicado

en el Barrio  Primero de Mayo, ca‖ es Juan Elias Bucheli y Las Manzanas de
propledad de su hermana 2-AprobaciOn del Acta No 1556 de la SesiOn Ordinaria

de Concelo de fecha 24 de AgOstO de1 2018 3- Conocimiento y resoluci6n del
:nforme de la Comisi6n de Planincaci6ni referente a la peticiOn de los senOres

Juan Heman Barona L6pez y Olga Marlna Urquizo, de divisi6n de su propiedad
ubicada en el sector EI Mirador 4‐ Declarato「 ia de prioldad por parte del Concelo

Munlcipal del・ Estudio para el Diseno del Pian Maestro deメ iヽcantari‖ado Sanitario

y Pluvial, Obtenci6n de las Viab‖ idades TOcnicas y Arnbientales, del cant6n

Ceva‖os, provincia de Tungurahua ttOr Alcalde:A consideraci6n el orden del
dia Senor conceial Abooado Mano Aqu‖ ar Que se apruebe senOr Alcalde

Que se apruebe Seior Conceial
Marco Caceres Que se apruebe Senor AIcaide: Entonces se aprueba el orden
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MANUEL LANDA PALATE, APODERADO DE SU HERMANA LA SENORA
MAR:A :SOL:NA LANDA PALATE, QUiEN EXPONDRA SOBRE LA
AFECTACiON POR AMPL:AC:ON ViAL DEL PREDiO UB:CADO EN EL
BARR:O  PR:MERO DE MAYO, CALLES JUAN ELiAS BUCHELi Y LAS
MANZANAS DE PROP:EDAD DE SU HERMANA.Se da lectura al o輌 cio que ha
presentado el senOr Manuel Landa

Nota: Por falta de espacio la imagen del oficio est6 en la siguiente p6gina.
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Seflor Alcalde: Compafieros, el compafiero Manuel ha pedido que le recibamos
en comisi6n general de Conce.jo, como antecedente existe una via que sale en
este caso por atr6s de la Plaza de Especies Menores, con un ancho de unos 10 m
y se va comiendo casi todo el terreno de ellos y lo que les queda es una franjita,
de lo que entiendo y de lo que inclusive la sefiora me ha llamado a mi, de que ella
estaba en total acuerdo de que abra la via, pero que a cambio se le permute con
un terreno para que ella pueda hacer uso de ese terreno, que pueda construir su
casa, m6s bien yo quiero, como el compafiero Manuel ha pedido para que le
escuchemos, que sea 6l la persona que transmita el pedido como apoderado de
la hermana. Seffor Manuel Landa: Gracias, yo con este caso de mi hermana ya
son varios afios desde la administraci6n del sefior Bayardo Constante, que hasta
ahora no se ha dado ninguna soluci6n, como ya hablaron, como ya dijeron todo,
algo mas que puedo decir yo es que ojal6 esto sirva para algo y me den alguna
solucion, que ya es hora, gracias a Marco C6ceres, que ya hubo una solucion
pero pas6 una cosa que yo quise otro terreno, porque estaba igual, no habla
entrada ni salida y mi hermana ya queria construir o vender, pero se qued6 hasta
ahi y hasta el dia de hoy no habido ninguna solucion y espero como todos me
esten escuchancio, quiero que haya una verdadera solucion y paru ya no venir
cada rato, cada vez porque yo s6 el tiempo de todos, no podemos estar viniendo,
yo soy ocupado, todos tenemos nuestras necesidades y obligaciones que hacer,
espero que hoy me den una soluci6n, o a mi hermana le den el permiso de
construir, o como mi hermana ahorita esta aqui, ella quiere comprar el terreno de
mi hermana y hacerse cargo de todo un lote, eso creo que es todo lo que tengo
que decirles. Sefior Alcalde: En todo caso creo que el permiso de construcci6n
ahl no se va a poder dar, porque la vla va a salir por ah[, la alternativa que
muchas veces se ha pensado, se ha planteado que el Municipio llegue a un
acuerdo en este caso con ustedes para que se pueda eso utilizar como via y
obviamente ustedes puedan tener un terreno que les sirva. M6s bien yo pienso
que en este momento estimado Manuel, sefiores Concejales, t0 no vas a
escuchar una respuesta, porque nos prohibe, pero yo creo que luego de que tU te
retires va haber alguna consideracion por parte del Concejo para ver qu6 es lo
que podemos hacer. Sefror Manuel Landa: Espero que sea algo serio y veridico
porque como yo te dije. yo he hablado la mayoria de veces contigo y yo como
estoy al frente de esto de mi hermana, que lo sepan de una vez, ella me llama
cada vez, me dice que paso, que hiciste, te dieron alguna soluci6n, yo tengo que
mentir o a veces tengo que inventarme cosas que a veces t0 ni me dtces o vengo
aca y me dicen casi siempre lo mismo y yo enojado el otro dla ya te dije, dime la
verdad si va a haber alguna soluci6n o no, si no yo igual para a mi hermana
decirle me retiro, dale el poder a otro de mis hermanos y que ellos se queden a
cargo porque la verdad si molesta, igual es molestoso que yo venga a donde
ustedes siempre a cada rato a decir que pas6, creo que ya, yo tambi6n tengo mis
negocios, yo tambi6n me ocupo en otras cosas. Seffor Alcalde: Estamos
conscientes que obviamente es un problema que ustedes tienen ahi. Sefior
Conceial Abooacio Mario Aouiiar: Sefror Alcalde si me permite. Bienvenido,
nosotros es la primera vez que le recibimos a usted en comision general, nosotros
no le hemos escuchado anteriormente, en el seno del Concejo en una sesi6n de
trabajo si escuchamos un tema cuando habia la afectaci6n, pero un pedido
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concreto que se ha pasado a una Comisi6n yo no tengo conocimiento, si habido
un pedido conc!'eto debe haber sido a usted sefior A.lcalde, yo no he conocido del
asunto, deberia ponerse en conocimiento del pleno del Concejo para que se tome
una resolucion, ahorita como bien dijo el sefior Alcalde nosotros le escuchamos,
podemos detectar su desesperaci6n por tanto tiempo que ha pasado, pero si no
nos ponen nada a resolver o a conocer no podemos ayudarle. Sefror Alcalde:
Permltanme el Concejo ya conoci6 y no dio paso. SefioI Conceial Aboqado IdaILo
Aquilar: Por algo ha de ver sido. Sefior Alcalde: En este momento no me acuerdo
muy bien, que se complete y se actualice la documentaci6n con todos los
requisitos previstos para la permuta, pero como ustedes saben la situaci6n que
nosotros tuvimos en ese momento era de que no tenemos para poder declarar, no
tenemos el dinero para poder declarar en utilidad p0blica, obviamente nosotros ya
sabemos que se va a ser la permuta, pero no tenemos el dinero para poderlo
declarar de utilidad publica, ya present6 la documentaci6n. Seffor Manuel Landa:
Perd6n que te intenumpa, pero cuando Marco ya me iba a ayudar, ya estaba
designado el teneno, Se6or Alcalde: Sabemos eso, pero hay un proceso antes de
eso, el Municipio tiene que tener el dinero para declarar en utilidad p0blica aunque
sabemos que el cleseniace va a ser la permuta, pero el dinero tenemos que
tenorlo para poder hacer el proceso. Sefior Manuel Landa: Porqu6 yo te digo esto,
es porque me dicen que no han tenido conocimiento, si estuvo para utilizar el
terreno me supongo que todos ya aprobaron.
Aquilar: Lo que ha dicho Concejo es que se complete la documentaci6n para dar
paso a ia pei'miita, eso ha resuelto el Concejo. Sefioi'Aicaide: Pei'o no tenemos €l
recurso, ahora yo creo que si el Concejo dice vamos a poner el recurso, aunque
sabemos que no vamos a pagar, vamos a permutar va a hacer un cambio de
terreno, pero debemos tener el dinero para empezar el tr6mite, sin el dinero yo al
menos como Alcalde no puedo empezar. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar:
El sefior est6 disgustado y tiene toda la raz6n, si es dos perlodos del Sr Bayardo
Constante y el nuestro, si nosotros ya hemos tomado una resoluci6n, en la cual
hemos pedido que se complete la informaci6n para dar paso a un pedido de
usted, deberlamos haber puesto en conocimiento de la Comisi6n de Planificaci6n,
de Legislacion para tratar de ver la viabilidad, si es posible o no, ser lo m6s claro
posible oara resolver. Sefror Alcalde: En todo caso ahorita lo que est6 pendiente
es asignar la partida para poder seguir adelante y como ustedes mismo dicen hay
que decir si vamos a poder o no vamos a poder. Sefror Conceial Abooado Mario
Aguilar: Claro es que hay que tomar una decisi6n. Sefior Vicealcalde. Huqo
Villeoas: Seior Alcalde yo pienso que hay que tomar decisiones sobre esto, es
una vla que necesariamente tiene que aperturarse, pero tambi6n tienen que
agilitar los entes que tienen la competencia respectiva de presentar al Concejo
Cantonal para aprobar, pero si estamos asi y dejamos que se duerma en el suefio
de los recuerdos no vamos a funcionar. Si habido una resolucion que el Concejo
pidi6 que se complete la documentaci6n, la informaci6n, debia darse paso a esos
pedidos y no se ha hecho nada, entonces no podemos estar engafiando a la
gente cuancjo 6sa era una tuncion exclusiva del Municipio a travds cje los
diferentes entes, de las Direcciones que tienen competencia en esto y decir
vamos hacer esto, incluyendo la partida para hacer el tr5mite conespondiente y
luego hacer la negociacion de la permuta, pero ya debla haberse hecho eso, no
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debe quedar durmiendo en los archivadores de los Directores, de aqui del
Municipio, yo m6s bien propongo que esto se ponga inmediatamente !a
disposici6n a los Directores y ellos hagan la propuesta para que a trav6s de una
Comisi6n respectiva hagan el informe para qu6 Concejo tome la resoluci6n
necesaria y luego haga la negociaci6n respectiva de la permuta que estdn
pidiendo, pero eso hay que hacer el tr6mite hay que moverle, pero si dejamos en
el archivador de los Directores. no vamos a salir nunca de este problema. dos
administraciones a cualquiera le disgusta, entonces yo propongo eso. Sefior
Alcalde: La situaci6n es el dinero, una vez que tengamos la asignacion del dinero
para poder declarar de utilidad p0blica lo hacemos. Se6or Vicealcalde: Es que eso
justamente sefior Alcalde yo le digo que usted estd hablando del dinero, pero
usted tiene que dar una disposici6n al Director Financiero que el presente una
propuesta de reforma presupuestaria, para ubicar justamente esos recursos para
iniciar la negociacion con los sefiores, pero si no hay esa propuesta va a seguir lo
mismo que ha estado pasando hasta el momento, tiene que ser concreto el
asunto, usted tiene que dar la disposici6n al Director Financiero para que haga la
propuesta de la reforma presupuestaria y luego tambi€n al Departamento que
corresponda para hacer ia negociacion respectiva y ahi solucionado el probiema,
pero si no hay las disposiciones entonces va a seguir lo mismo que antes. Sefior
Alcalde. En todo caso lo que tenemos que hacer es mandar a la Comisi6n. Seflor
Mcealcalde. Pero hay que moverle, si esta en el escritorio no va a moverse
nunca. Sefior Alcalde. No se ha movido es por qu6 no ha habido dinero, en todo
caso yo queria que conozca el Concejo para que tengan todos conocimiento y
esto se pueda facilitar, dicen que se ha demorado 3 afros, ojal6 que en unos dos
meses podamos hacer ya con la venia del Concejo para poder ftjar la partida
presupuestaria y podamos hacer. Sefior Conceial Marco C6ceres: Sefior Alcalde
buenas tardes, vecinos buenas tardes, compafieros Concejales, sefiores
Funcionarios. Si bien es cierto la Comisi6n de Planificaci5n ha conocido sobre ese
tema, ha pedido los informes pertinentes, ha conocido Concejo Cantonal y por
ende ha solicitado Concejo algunos requisitos m5s que debe completar, en lo
cual en esas idas y venidas ac6 los sefiores afectados optaron por considerar
otro lote de terreno, entonces debia empezar de nuevo, cambiar de documentos y

lamentablemente hay que reconocerlo, como Municipalidad habido la falencia, no
necesariamente de nosotros como personas, como autoridades, sino de algunos
departamentos, en las cuales el seffor Alcalde deber6 solicitarles y como escuch6,
sea cual sea la Comisi6n a la que dirija usted sefior Alcalde, yo creo que seria
pertinente que ya mande con los informes t6cnicos pertinentes, en este caso
Obras P0blicas tendr6 que plantear el ancho de la vfa cpn Planificaci6n, el ancho
de la banda, que 6rea de afectaci6n tiene y si necesita alguna reforma al
presupuesto el Director Financiero tendr6 que mandar una propuesta de reforma
para trabajar las comisiones pertinentes y darle una propuesta acertada al sefior,
porque si vamos a seguir asi que debe pasar a una Comision, la Comisi6n de ley
necesitamos informes, sefror Alcalde sea cual sea la Comisi6n que usted asigne
debe ir con informe, porque hay veoes que vienen la documentaci6n y a veces
viene la documentaci6n incompleta y los Directores o los Departamentos no
atienden con prontitud el requerimiento de las personas, en este caso usted como
administrador, usted tiene m6s autoridad, potestad sobre las Direcciones para que -/
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emitan los informes Es solamente un cnteriO y pues dos administraciones ‖egar

con disculpas a ustedes, eso ya no se hace, mas bien ponernos andar y verla
soluci6n,lo pasado,pasado y tratar de sanr de esto,esa mirecomendaci6n senor
Alcalde Senor Alca!del En todo caso pienso que∞ n la anuencia que tenemos,

vamos a buscar una soluciOn Senor Manuel Palate: De ante mano gracias a
Marco Caceres que ёl cuando estuvo al frente hablo∞n mi hermana, hizo un
avance grande en eiterreno、 como dice aca los errores pasaron,pero espero que

esta venida aca alfrente de ustedes sea para melorar y se d6 una soluci6n,eso
es io que me interesa Muchas gracias a todos Senor Alcaldel Te agradezco
hermano que hayas venido La resoluci6n seria dar por conocida Senor cOnceial
Ab Mano Agu‖ ar Reciblr aisenor en cOmisi6n general RESOLUCiON 136.2018

Territoriai.Autonomia v Descentra:izaci6n estabiece en su Articu:o57.‐ “A:

unaninnidad RESUELVE:Dar DOr conocida:a intervenci6n de la Comisi6n

DEL ACTA No 1556 DE LA SES:ON ORDINAR:A DE CONCEJO DE FECHA 24
DE AGOSTO DEL 2018.Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales,antes de que
se proceda a la aprobaci6n del acta quiero pedirles de la manera mas cOmedida

en una divisi6n que fue de la senora c10tilde Zamora,pOr un errorinvoluntano por
parte de la Comisi6n no se hizo constar en el informe de la Comisi6n y
obviamente no hicimos constar en la resoluci6n y al haber estado eltramite donde

la senOra NOtaria,ha sugeridO que porfavor ei ConcaO no revea,sino aclare que

a! Norte una vez que colinda con !a senora Maria Bayas, Mery Saiinas y
obviamente Clotilde Zamora,tiene una entrada y salida de 3 metros, lo cual ies
pediria a ustedes de la manera mas comedida para que esto sea aprobado y!a

senOra pueda∞ ntinuar con eltramite cOrrespondiente Senor cOnceial Ab Mano
Aqu‖ ari De mi parte senor Alcalde que se apruebe el acta de la sesi6n anterior
con ia consideraci6n que acaba de hacer senor cOnceial Eco Rodloo Onate:si
senor Alcalde Senor cOnceial Marco Caceres:Que se apruebe de esa manera
senOr vicealcalde: Que se apruebe RESOLuCiON 137.2018 E: Concelo

TERCER NUMERAL.‐ CONOCiMiENTO Y DELiNFORME DE LA
COMISION DE PLANIFICACION, REFERENTE A LA PETICION DE LOS
SENORES JUAN HERNAN BARONA L6PEZ Y OLGA MARINA LJRQUIZO, DE
DIVISION DE SU PROPIEDAD UBICADA EN EL SECTOR EL MIRADOR. Se da
lectura del lnforme de la Comision de Planificacion.
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Revisado y analizado la docuncolsci6D s€ determina lo siguicnte:
r k petici6a prcsedads por el sr. Juan BaroDs cumplc con los requisitos formales

tipificados an el An. 3a lirnl b) y tTde "La freosDza Srdihniva Que Regula

El Uso Y Ocup i6n Dcl Suelo, El Desanollo Y frerlrlni€nto Tenitorial m el
Cant6n Cevdlos",

RECOMENDACIdN:

. Prlr 6 clDocioienl,o dcl €opF€.ntond 18 prts€nie Frici6D de divisioo de
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Hasta ahi sefior Alcalde el texto del informe. Sefior Alcalde: Compafferos
Concejales el iniorme de la Comisi6n de Planificacion estA a consideracion de
cada uno de ustedes. Sefior Conceial Marco C6ceres: Seffor Alcalde, sefiores
Concejales, con respecto al tr6mite del sefior Juan Barona, la Comisi6n ha
revisado la documentacion y ha creido pertinente sugerir al seno del Concejo
Cantonal de que se apruebe ya que ha cumplido con la normativa vigente, en
este caso es la Ordenanza Sustitutiva de Uso del Suelo. lo que le ampara el
articulo pertinente de las excepciones. El seffor es propietario de un solo lote
susceptible de division, en la cual quiere dar hacia descendientes y desde luego
tiene que cumplir e,on lo que manda la normativa, con lo que est6 tipificado en las
recomendaciones del mismo informe, por tal .azon yo considero que los
compafieros Concejales y usted sefior Alcalde, deben verificar a trav6s de la
carpeta en flsico que est6 ahi presente y yo creo pertinente en ratificarme en el
informe que he firmado y tambi6n dispuesto a recibir las observaciones. Seffor
Alcalde: A consideraci6n compafferos. Sefior Conceial Eco. Rodriqo Ofiate: Sefior
Alcalde si me permite, buenas tardes con todos, por ser miembro de la Comisi6n
de Planificaci6n, yo me ratifico en el informe presentado. Sefior Alcalde: Gracias
compafieros. Seffor Viceaicalde: De igual manera seffor Alcalde. Sefror Conceial
Ab. Mario Aquilar: Sefior Alcalde igual que la semana anterior recomiendo que se
haga constar de que el lote que se est6 dividiendo es para los herederos, como
establece el art. 34 literal b), pero en la resoluci6n debe ser tomar en cuenta eso,
los lotes solo podrdn ser trasladados a los descendientes perd6n no a los
herederos y del resto que se apruebe. Sefrorita Conceial Daniela Saniaciuz: Que
se apruebe. Sefior Procurador Sindico: Una cosita sefior Alcalde, sugeriria que
para los pr6ximos fraccionamientos que se vaya a dar por parte de Concejo,
ingresen proyectos de resoluci6n para que sea de mayor utilidad al usuario el
momento que vaya a protocolizar, el trabajo tendria que realizarse de manera
coordinada con la seffora Secretaria, para que sea un trabajo m5s prolijo de parte
de la Municipalidad. Sefror Alcalde: No le entendl muy bien. Sefior Procurador
Sindico: Que ingresen proyectos de resoluciones, tal como yo le paso a usted
proyectos de resoluciones, de igual manera que ingresen proyectos de
resoluciones a Concejo para que se aprueben de esa manera. Sefior Alcalde:
Dentro de los informes tendrla que venir asi. Seffor Procurador Sindico: Si es que
asi desea el Concejo, podemos trabajar asi. Sefior Alcalde: Yo pienso que en
todo caso habrla que pasar a los compafieros de las Comisiones, los que hacen
informes para que por lo menos tengan un formato y vean como est6 el formato y
si desean cambiar algo, affadir algo, que eso sea adicional al informe. Seffor
Vicealcalde: Sef,or Alcalde yo pienso que eso no seria pertinente porque las
Comisiones lo que hacemos es recomendar, no damos resoluciones, nosotros lo
que recomendamos es que se d6 paso o se niegue concretamente, entonces
nosotros no podemos tomar el formato de resoluciones, entonces ning[n proyecto
de resoluci6n, porque eso es estrictamente potestad en este caso de usted,
nosotros como Comisi6n revisamos la documentaci6n y recomendamos que se de
paso o que se niegue la peticion del ciudacjano. Sefror Aicalde: Es cuestion de
cada uno si lo acogen o no lo acogen, est6 a consideracion compafreros. Seffor
Vicealcalde: Esto no estaba en el punto de orden sefror Alcalde, aqui lo que
estamos tratando es la division del seffor Barona y ahorita el sefror Juridico lo que

l0
ア
／



pone es una ldea, entonces eso no esta Senor Alcalde: Ya aprobamos Seう or
Vicealcalde:Entonces eso no corre Seior Conceial Maco Caceresi s61o falta la
∞ mpanera cOncelala
se apruebe RESOLU
Constituci6n de :a ReDttbiica dei Ecuador estab:ece en su Articulo 264.‐

Descentralizaci6n estabiece en su Articulo 55.‐ ``Los oobiernos aut6nomos

mediante  :a  exDediCi6n  de  ordenanzas  cantonales,  acuerdos  v

Conlisi6n de Planificaci6n ana:izara

414.15m2.Nolte:Con 26.04m(Juan Nuiez).Sur Con 9.83m17.47m(Camino
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Requla el Uso v Ocuoaci6n del Suelo. el Desarrollo v Ordenamiento
Territorial en el cant6n Cevallos. c) Que el sefror Reoistrador de la
Prooiedad. realice el traspaso de dominio solamente en favor de los
descendientes de los oeticionarios. CUARTO NUMERAL.- DECLARATORIA
DE PRIORIDAD POR PARTE DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL "ESTUDIO
PARA EL DISENO DEL PLAN MAESTRO DE ALCANTARILLADO SANITARIO
Y PLUVIAL, OBTENCIoN DE LAS VIABILIDADES TECN]CAS Y
AMBIENTALES, DEL CANToN CEVALLOS, PROVINCIA DE TUNGURAHUA.
Se da lectura del oficio
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Abogado
Mauncio Mranda I
ALCA'-DE DEL GAO UXICIPAL CATTO CEVALLOS

Do ali consderacion

Por medio del prasente me drn]o a usted para ponsr en su conoomtento lo
s,gurente: una v€z recibdo de pa(e de la SENAGUA Ia APROBACTON de tos
I€rmrnos d€ R€lel€noa pa.a la Consutloria [-STLD|O pAR\ Et_ Dtstio OtL
PI-AN MAESTRO DE ALCAVTARII I -{DO S.\\I T,.\RIO )' PI I'\] {L. OBTI-\CIO\
DL tAs \IABTL|DADES rt(tt( {s Y ArtatE\Tntts. DEL (.A\To\
( I t\ Dt tt \(,t R\HL.\
sl tto d€t Ecuaclo., es L #;p. mqnlclp6l, por con$ el
m€ncion€dc lram't€ para curmhr con 

'Jno 
d€ l5s requenmi6rtos, con el obpto

d€bgraldfn3ncralnento.

PartidJler ql! pongo an su conocimtenlo para tos fne3 legsles consigui€ntes
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Hasta ahi el texto del informe y a continuaci6n se les envi6 la documentaci6n a los
correos de los sefrores Concejales. Sefior Alcalde: lngeniero algo que quiera
afiadir. lnoeniero Vicente Palate. Jefe de la Unidad de Aoua Potable: Sefior
Alcalde, sefiores Concejales buenas tardes, compafieros como se pas6 y est6
detallado en el oficio, es uno de los requisitos que necesita el Banco del Estado
para continuar con el tr6mite en la consecuci6n del financiamiento para los
estudios, entonces como el Banco exige que el Conce o declare de orioridad el
estudio, entonces ese fue el objetivo del oficio. Seffor Alcalde: Bueno
compafieros, en todo caso quisiera saber obviamente en estos momentos de
austeridad que vive el pais es muy dificil conseguir hasta cierto punto
financiamiento para la consecuci6n de obras, en todo caso yo pienso como
responsabilidad de nosotros debemos dejar algo plasmado o algo en papeles,
algo listo para que las personas que vengan, que van a estar en la administraci6n
municipal, tengan un estudio de por medio y si ya la economia de nuestro pais
alg0n momento ya lo cambia, tengan la posibilidad de tener un documento y se
pueda buscar el financiamiento y se llegue a la cristalizaci6n de la obra, yo se que
para nosotros es importantisimo como cant6n, sobre todo como administraci6n
que nosotros dejemos plasmado un estudio y sin duda el ilegarse a ejecutar en un
determinado momento va a ser la soluci6n a muchos problemas que tenemos
dentro de nuestro canton y que ahorita tenemos que estar parche, parche, parche
momento tras momento; pero yo pienso que con este estudio integral del plan
maestro que llegarla a tener nuestro cant6n, como ya lo tenemos del agua, se ha
presentado los proyectos, esperemos que esa presentaci6n del proyecto surta el
efecto que queremos todos los Cevallenses y se llegue a la ejecuci6n de la obra,
de igual manera estia es la idea de que plasmemos el documento del plan maestro
para que se revise el alcantarillado, sofiar que las aguas servidas vayan por un
lado, las aguas de lluvia vayan por otro lado, hoy por hoy todo es un solo
alcantarillado y por la misma via van todas las aguas, yo les invito para que en
este aspecto pensemos muy bien como asl lo hemos venido haciendo durante
todos estos affos y este crmo es un pedido del Banco de Desarrollo, se pueda
llegar a concretar ese estudio. Sefior Vicealcalde: Se6or Alcalde yo creo que la
idea no es buena, pero primero el informe de la SENAGUA tiene que cambiarse el
numeral 3 en conclusiones. esta diciendo que toda la documentacion t6cnica
presentada por el Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal de Tisaleo y
nosotros no somos Tisaleo, somos Cevallos, entonces eso tendria que
devolverse a la SENAGUA para que haga una reforma al informe, eso
primeramente. Segundo en los t6rminos de referencia que este presentando yo
pienso que debe involucrarse, estamos hablando que es de todo el cant6n, pero
no se est5 hablando del Agua Santa, el Vinces, La Florida, Santa Rosa, el Aire
Libre y dice y otros, pero justamente hemos tenido muchos problemas, hemos
escuchado de otros Municipios que han tenido problemas justamente por no
involucrarle a todas las poblaciones con sus nombres para que as[ conste en los
t6rminos de referencia, yo si hago esa observaci6n para que se mejore este
documento y con eso desde mi punto cie vista aprobar para que se realice estos
estudios, pero con eso, si nosotros no somos Tisaleo, no est6 involucrado algunos
sectores del cant6n, entonces yo creo desde mi punto de vista no se podr6 dar
paso, ese es mi criterio personal. Sefior Alcalde: En todo caso no s6 cu6l seria la
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sugerencia. Sefror Vicealcalde: En el caso del informe de la SENAGUA tendria
que pedir que se haga una reforma al informe, por^que aqui est6 hablando del
Gobierno Aut6nomo Descentralizado de Tisaleo y nosotros no somos Tisaleo y la
otra es que se involucre con los nombres de cada uno de los Barrios que est6
faltando, porque estamos hablando de un estudio integral del alcantarillado y

tienen que estar involucrados todos y dice otros y cual son esos otros, ahl
tenemos los enores cuando comienzan a ejecutar la obra y los contratistas dicen
ahi no est6 el Agua Santa, no est6 La Florida, aqui no esta Santa Rosa. Sefior
Alcalde: lngeniero tiene la respuesta a esa pregunta. lno. Mcente Palate: El error
de redacci6n voy a pedir que se corrija inmediatamente y se haga el cambio, en
cuanto al enunciado principal a que va apuntado el estudio es de todo el canton,
est6 bien hacer constar todos los sectores y comunidades del canton para que
vaya especlficamente detallado a todos los sectores. Sefror Alcalde: Como usted
mando el pedido lng., tal y como esta aqui. lnq. Vicente Palate: General de todo
el cant6n. Sefior Alcalde: Tendriamos nosotros que ver eso, para que ellos nos
aprueben asi. Entonces compafreros. Sefior Gonceial Eco. Rodrioo Ofiate: En
realidad siempre se le ha apoyado en algunas cosas, en esta vez yo pienso que
no es adecuacio ei endeudamiento, l6gicamente es mi posicion, yo considero que
primero debemos poner la c€lsa en orden, donde nosotros debemos tener otras
fuentes de financiamiento, por ejemplo siendo mejores cobradores de impuestos,
tenemos algunas observaciones de la Contraloria, mire la contribuci6n espeoal
de mejoras, no hemos recuperado, tenemos la observaci6n de la Contraloria que
tenemos que firmar los convenios con ias Juntas Administradoras de Agua
Potable, no se ha realizado y asi algunas cosas que nosotros tendriamos desde la
Municipalidad que ir poniendo en orden para seguir los tr6mites en tal caso de
apoyo al endeudamiento. Si bien es cierto mire nosotros tenemos una deuda del
parque, todavia no se ha comenzado a e,obrar, tenemos el tema de los catastros,
eso se est6 cobrando pero hay que hacer una modificaci6n que usted dijo que
van a corregir, el tema de cabildo tambi6n pusimos un dinero, no este
funcionando, todo el sistema, yo pienso que nuestra administraci6n se est5
acabando y tendriamos que dejarlo a punto en todos los 6mbitos y nosotros salir
tranquilos. En el tema de lo que se reliere a este nuevo estudio yo no comparto
porque en realidad los estudios se siguen haciendo, oor eiemplo la administraci6n
anterior hizo el estudio del Parque de la Familia, se gasto el dinero y tal vez a esta
administraci6n no le interes6 el proyecto y ahi est6 el estudio y ahi est6 gastada la
plata, son pensamientos personales, quiz6 nosotros hagamos este estudio y
venga la otra administraci6n y diga no me gusta el estudio y tampoco lo haga, sin
embargo son recursos que ni siquiera es de nosotros del cant6n, son recursos
que vienen por medio de un endeudamiento. Entonces hay muchas cosas que yo
pienso que tendriamos que ir viendo, usted acabo de decir el tema del agua, el
estudio del proyecto del tema del agua de la Oreja del Diablo vali6 alrededor de
'100.000 USD y si uno se pone hacer el an6lisis en concreto de ese estudio vale 4
millones de d6lares, si alguien ya analizo ese proyecto ahi se ve como quieren
financiar ese proyeclo, y a que costo le va a costar ei per cdpita a cada
ciudadano, cuanto tendria que subir a cada ciudadano, en el tema del agua le
sube como el 300 % para que el cr6dito sea pagado. Entonces hay muchas cosas
que uno tiene que ir analizando, yo pienso que tendriamos que ir concretando

14
７
ノ



los proyectos para de esta manera seguir en nuevos proyectos, pero sino
terminamos uno yo pienso que tampoco podrlamos ir por otro Aqui yo pienso que
no tendriamos que ir endeudandonos m6s y m6s e irle dejando a la proxima
administraci6n, a los que vengan endeudados. Si uno hace un an6lisis cuanto nos
sobra a nosotros para hacer obra en un afio nos sobra unos 700.000 USD de todo
el presupuesto y de esos 700.000 nosotros alrededor de 100 a 150.000 estamos
pagando en tema de intereses y en tema de capital de las deudas que nosotros
hemos realizado, entonces la administraci6n que viene entra solamente a pagar
las deudas y le queda poquita platita para hacer obras. Yo considero en lo
personal que no tendriamos que endeudamos, mi criterio desde luego muy
personal y el estudio se quedar6 aqul como est6n los t6rminos de referencia y si
la administraci6n que viene ve prioritario eso, realizar ese estudio lo har6 o caso
contrario lo dejar6 archivado en papeles nom6s, eso ya depender6 del an6lisis de
la nueva administraci6n. Mi criterio muy personal es no apoyar al proyecto porque
no tenemos ni siquiera la fuente de financiamiento, tendrlamos que analizar
muchas cosas, analizar el t6rmino de referencia y muchas cosas en el proyecto, el
proyecto para mi es muy caro, en oficinas hay muchas cosas que uno tiene que
hacer el an6lisis, ei proyecto dice que una oficina vale 1.000 USD estd bien, es lo
que ponen, pero yo considero que no vale 1.000 USD. Entonces a las personas
que desean aprobar el proyecto yo si les ruego que por favor revisen los t6rminos
de referencia y vean si est6n de acuerdo con lo que se dice en cada punto
porque en realidad esos ser6n los problemas que pueden ataffarnos a lo largo del
iiempo y nos van a decir si ustedes aprobaron tenian que haber revisado bien. Yo
por mi parte sefior Alcalde considero que no tiene que seguirse endeudando al
Municipio y en este caso mi voto es en contra. Se6or Alcalde; No entiendo muy
bien porque mas bien ac6 Don Hugo dijo que primero se conija para que entre a
votacion. Sefror Mcealcalde: Mi petici6n era esa. Sefior Alcalde: Est6 a
consideraci6n compafieros. Seffor Conceial Ab. Mario Aouilar: De mi parte apoyo
la moci6n de Don Hugo Villegas, que se modifique para poder hacer el an6lisis
extenso de la propuesta. Sefiorita Conceiala Daniela Santacruz: Sefior Alcalde de
mi parte que se modifique bien el informe omitido por el Municipio y el de la
SENAGUA para que se pueda analizar en sesi6n de Concejo. Sefior Conceial
Marco C6ceres: Que se complete la documentaci6n. Sefiora Secretaria: La
resoluci6n. Sefior Alcalde: Que se envie de parte del Municipio haciendo constar
todos los sectores que faltan y pedir a SENAGUA que en la viabilidad se cambie
el nombre del cant6n. Sefror Conceial Ab. Mario Aquilar: Sefior Alcalde,
SENAGUA debe haber hecho un an6lisis de los documentos, a lo mejor hubo un
enor del informe, a lo mejor es el anAlisis del cant6n Tisaleo, al momento de emitir
el informe se equivocaron y pusieron cant6n Cevallos, puede ser, que se haga un
an6lisis muy profundo del asunto, que a lo mejor no es solamente el error del
nombre, a lo mejor es el an5lisis diferente, puede ser. lno. Vicente Palate: Lo que
pasa es que aqui como tienen formatos, entonces el momento de cambiar en las
conclusiones no le han cambiado a cant6n Cevallos, pero si fue analizado en la
SENAGLjA, ese es un primer filtro y hay que tener en cuenta que de aqui va a un
segundo filtro que es el Banco del Estado, ahl tambi6n se analiza nuevamente las
tablas y todo lo que est6 presentado y tambi6n est6 sujeto a cambios ahi en el
Banco, esto no es lo definitivo, asi se ha hecho tambi6n los otros estudios del
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Banco del Estado, tambi6n tienen sus tablasi tienen sus valores y ahi tambiё n

puede ser que haya variaciones Senor cOnceial Ab Mario Aouilari Sino que
∞ mo esta puesto en la SENAGUA para el cant6n Tisaleo, pero no debemos
apЮbar!o,ni ratiflcario porque puede haber una divergencia ahi y vamos a tener
problemas ahi Yo apOyo la moci6n de Don Hugo Vi‖ egas RESOLUCiON
139.2018

o:Conceio MuniciDa:pOr mavoria RESUELVE:a)So:icitar a SENAGUA se

de referencia v muchas cosas en el provecto.v oue el provecto es muv caro.

una vez que se ha agotado el orden del dia de la sesi6n, el senor Alcalde

Dra Veronlca Ramlrez Barrera     
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